



РЕЙДЫ

В Советском округе проходят рейды по незаконным торговым точкам на остановках, виновным грозят административные штрафы > с. 4

ВЫСАДКА ДЕРЕВЬЕВ

Почти 5 тысяч деревьев и кустарников высажено в Омске в мае, новые яблони, сосны, рябины, липы, ели и сирени появились на Иртышской набережной и не только > с. 3

БЛАГОУСТРОЙСТВО

НОВАЯ ТЕХНИКА ДЛЯ УБОРКИ ПЕШЕХОДНЫХ ЗОН

В этом году автопарк городского «Управления дорожного хозяйства и благоустройства» пополнился новой техникой, в том числе двумя универсальными коммунальными машинами УКМ-2500, которые в настоящее время уже задействованы в уборке тротуаров, пешеходных бульваров и общественных территорий.

Новая техника была доставлена в Омск из Кургана, прошла необходимую регистрацию и сейчас вышла на городские улицы. Машины распределили между ДЭУ Центрального и Кировского округов, где сосредоточено множество парковых и прогулочных зон. Кроме того, на Левобережье ведется активная застройка и преобразование общественных территорий.

Из-за увеличения площади благоустроенных территорий появляется потребность в увеличении количества техники, предназначенной для уборки улично-дорожной сети. Использование малогабаритной техники оптимально для содержания пешеходных маршрутов, скверов, бульваров, так как зачастую прогулочные зоны здесь выложены из плитки, террасной доски или других покрытий, которые может повредить тяжелая техника.



В Омск поступили четыре первые спецмашины

Для решения этого вопроса из средств областной субсидии было направлено 120 млн рублей на приобретение новой техники. На эти средства уже приобретены и поставлены заказчику (БУ г. Омска «УДХБ») экскаватор-погрузчик, 7 навесных дорожных гидравлических фрез, 8 комплектов навесного оборудования для тракторов марки МТЗ (щетки и бункеры), 2 единицы переднего навесного поливочного оборудования высокого давления, 2 универсальные дорожные машины (УКМ-2500). На торгах размещены заявки на приобретение 14 тракторов, в стадии заключения – контракт на поставку 6 единиц мини-погрузчиков Амкорд-211.

СПРАВКА

Машины УКМ-2500 зимой оснащаются кузовом для противогололедных материалов, щетками и отвалом для снега. Летом на них устанавливается оборудование для мойки плитки, тротуаров, лавочек, урн, лестничных спусков.

ВЕСТИ СОВЕТСКИЙ ОКРУГ

Издается с 27 декабря 2004 года

№ 4 (148) май 2022

www.admomsk.ru



ГОРОДСКАЯ СРЕДА

ОМИЧИ РЕШАЮТ

С 15 апреля по 30 мая 2022 года на платформе 55.gorodsreda.ru проходило онлайн-голосование по выбору объектов благоустройства в городе на 2023 год, среди них три – в Советском округе.

До 30 мая на общегородской платформе 55.gorodsreda.ru прошло рейтинговое голосование по определению приоритетных территорий, которые, по мнению жителей, должны быть благоустроены в 2023 году в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда». Проголосовать за понравившееся общественное пространство смог любой омич от 14 лет и старше. Каждый участник голосования мог выбрать только одну территорию.

«У омичей была уникальная возможность повлиять на выбор того общественного пространства, которое благоустроят в следующем году в первую очередь. Жители из 17 предлагаемых территорий выбрали в каждом административном округе пространства, которые нуждаются в преобразении. Благоустройство тех общественных территорий, которые наберут наибольшее количество голосов, начнется уже в апреле 2023 года», – пояснил директор департамента информационной политики омской мэрии Сергей Коновалов.

Принять участие в голосовании можно было:

1. На единой платформе голосования 55.gorodsreda.ru. Авторизоваться можно было через портал Госуслуг.

2. С помощью волонтеров. В период голосования волонтеры консультировали жителей по вопросам формирования комфортной городской среды и рассказывали о том, как можно было проголосовать за понравившуюся территорию.

3. В личном кабинете на портале Госуслуг: pos.gosuslugi.ru/lkp/.

Среди 17 предлагаемых для выбора территорий три находятся в Советском округе: это аллея Александра и Владимира Сазоновых; сквер у театра «Студия» Л. Ермолаевой; территория, прилегающая к учебному корпусу № 2 Омского государственного университета, расположенному по проспекту Мира, 55.



ТЕРРИТОРИЯ У КОРПУСА № 2 ОмГУ

Предлагаемая к благоустройству территория находится на пересечении пр. Мира и ул. Тварковского, между 1-м и 2-м корпусом Омского государственного университета им. Ф. М. Достоевского (пр. Мира, 55). Сейчас это место напоминает заброшенный пустырь, ограниченный со стороны пр. Мира наземной теплотрассой. Идеи, как можно преобразить это общественное пространство, обсуждались горожанами не раз. При должном внимании территория может стать новой точкой притяжения жителей городка Нефтяников – сквером с благоустроенными пешеходными дорожками и аллеями, площадками для отдыха, ожидания начала лекций и проведения мероприятий на открытом воздухе.



АЛЛЕЯ БРАТЬЕВ САЗОНОВЫХ

Территория располагается напротив Омского государственного технического университета (пр. Мира, 38). Аллею начали приводить в порядок в 2017 году. Здесь установили мемориальный камень-obelisk братьям Сазоновым, которые погибли во время выполнения боевых заданий в период Великой Отечественной войны, благоустроили ее входную часть и кронировали деревья. Здесь проходят патриотические мероприятия и акции памяти. Для дальнейшего развития этой территории необходимо обустроить дополнительные дорожки и зоны отдыха, организовать освещение, провести работы по уходу за зелеными насаждениями.



СКВЕР У ТЕАТРА ЕРМОЛАЕВОЙ

С момента своего основания сквер за Городским драматическим театром «Студия» Л. Ермолаевой» (ул. Химиков, 27) не становился местом проведения различных культурных мероприятий, организованных как самим театром, так и администрацией Советского округа, общественными организациями. Чтобы облик и инфраструктура сквера соответствовали современным требованиям, в нем необходимо обустроить пешеходные дорожки, предусмотреть уходные работы за имеющимися зелеными насаждениями и посадить новые деревья, оборудовать систему освещения, привести в порядок сцену, установить уличные торшеры и скамейки, обустроить детские игровые зоны.

НАШИ ВЕТЕРАНЫ

Накануне одного из главных праздников глава Советского округа Сергей Финашин поздравил 101-летнего ветерана Великой Отечественной войны Дмитрия Алексеевича Рохина с Днем Победы.

Дмитрий Алексеевич Рохин родился 20 октября 1920 года. На фронт попал в тяжелую осень 1941 года, принимал участие в боях за Тулу. В ноябре 1941-го был контужен и отправлен в госпиталь города Челябинска. После выздоровления Дмитрий Алексеевич был переведен механиком-телеграфистом в запасной учебный полк в городе Нальчике. Позже молодой боец был направлен на Юго-Западный фронт в 30-й отдельный полк связи, где служил до декабря 1944 года.

«Пример стойкости и мужества советских солдат стал духовным и нравственным ори-



Ветераны понимают поздравления во дворах своих домов

ентиром для миллионов потомков. Для меня честь лично поздравить ветеранов с этим праздником. Победа стала возможной благодаря их стойкости, терпению, безграничной любви и преданности Отечеству. Спасибо за то, что благодаря вам наступил победный май 1945 года, что в мирное время вы восстановили из руин страну, заложили фундамент независимости нашего государства. Пусть рядом с вами всегда будут близкие люди, окружающие вас заботой и вниманием», – подчеркнул глава администрации Советского округа Сергей Финашин.



Администрация Советского округа ежегодно поздравляет ветеранов с Днём Победы

ВОСПИТЫВАЕМ ПАТРИОТОВ

В Советском округе ведется работа по патриотическому воспитанию молодежи. В школах округа продолжается реализация регионального проекта «Доблесть Героев России», в рамках которого открываются экспозиции, включающие в себя фото и биографии 22 Героев Российской Федерации.

Экспозиции открылись в 5 школах Советского округа. Все эти люди когда-то жили, учились или служили в Омской области. Половина из них была посмертно награждена знаком особого отличия – медалью «Золотая Звезда».

Администрация Советского округа поддерживает реализацию проекта «Доблесть Героев России» уже не первый год. Важно знать наших героев, знать их биографию. В дальнейшем планируется немного сменить направление работы проекта: взять героев современности. Важно знать, что твой друг или одноклассник спас кого-то, вынес из воды или огня, совершил мужественный поступок. Это будет еще



Торжественное открытие патриотической экспозиции в школе № 43 в Советском округе города Омска

более актуально и интересно для молодого поколения.

Напоминаем, что региональный партийный проект «Доблесть Героев России» реализуется в Омской области с 2017 года. Так, для школьников и студентов регулярно организуют кинопоказы патриотических фильмов, проводят уроки

мужества, в школах открываются фотогалереи, посвященные героям современных локальных войн. Все это делается, чтобы дети знали Героев Отечества и их подвиги.

В ближайший год на территории Советского округа планируется открытие аналогичных экспозиций еще в 5 школах.

ГЕРОИ РЯДОМ

Традиционно в канун Дня Победы поздравления во дворе своих домов с наступающим праздником принимают участники Великой Отечественной войны.



Парад во дворе ветерана в День Победы

В рамках городского проекта «И в каждый двор пришла Победа!» в омских Нефтяниках были организованы концерты для ветеранов Великой Отечественной войны.

СПРАВКА

Главными участниками торжеств стали жители нашего округа: участники Великой Отечественной войны 1941-1945 годов Асанова Раиса Григорьевна, Смирнов Василий Иванович, Рохин Дмитрий Алексеевич, труженик тыла Файзулин Анас Асгатович.

Сердечные поздравления с Днем Победы во дворе своего дома принимали жители Советского округа, участники Великой Отечественной войны и труженики тыла. Атмосферу праздника создали артисты городского драматического театра «Студия Л. Ермолаевой», исполнившие попури из песен военных лет, станцевавшие военную кадрили.

Ежегодно администрация Советского округа считает своей почетной обязанностью поздравить тех, кто пережил ужасы военных лет, доблестно вступал в бой с немецко-фашистскими захватчиками, лечил раненых, трудился в тылу – людей, которым мы должны сказать спасибо за мирное небо над головой.

МЕМОРИАЛЬНАЯ ДОСКА В ЧЕСТЬ ГЕРОЯ

На фасаде детского дома № 4, расположенного в Советском административном округе, появилась мемориальная доска в честь участника Великой Отечественной войны, Героя Советского Союза Григория Михайловича Кравцова.

Григорий Михайлович был призван в ряды Красной армии в сентябре 1941 года, в Омске он окончил военную авиационную школу пилотов. В 1942 году вступил в ряды ВКП(б), а в июне 1943 года был направлен в отдел контрразведки «Смерш» Приволжского округа.

14 января 1945-го во время боев у населенного пункта Коханув на территории Польши оперуполномоченный Кравцов заменил вы-

СПРАВКА

Григорий Михайлович Кравцов (1892-1945) – участник Великой Отечественной войны, Герой Советского Союза. Родился в селе Старожиловка (в настоящее время село Кравцово), Федоровского района, Костанайской области, Казахстана.



Мемориальная доска Г.М. Кравцову

бывшего из строя командира роты, умело руководил подразделением при прорыве обороны противника на левом берегу реки Вислы и был ранен. Продолжив руководить наступлением роты, он был убит прямым попаданием снаряда.

В апреле 45-го Григорию Михайловичу Кравцову присвоено звание Героя Советского Союза посмертно.

Установка мемориальной доски увековечит память о герое Великой Отечественной войны, а также будет способствовать патриотическому и нравственному воспитанию молодежи.



НОВЫЕ ДЕРЕВЬЯ ВЫСАЖИВАЮТ ОМИЧИ

Масштабные акции по высадке зелёных насаждений прошли на Иртышской набережной и в парке «Зеленый остров» в середине мая. Несколько тысяч омичей при поддержке волонтеров и городских служб озеленения высадили новые яблони, сосны, рябины, липы, ели и кустарники: дерен, спирею, пузыреплодник и сирень. Всего более 1700 деревьев и 3000 кустарников.

Предварительно территорию Иртышской набережной подготовили работники и спецтехника «Управления дорожного хозяйства и благоустройства», во время акции волонтеры и агрономы города помогали омичам высаживать и поливать новые деревья и кустарники.

Молодым саженцам требуется интенсивный полив, дальнейший уход за зелеными насаждениями обещали обеспечить участники мероприятия, кстати, это и было одним из условий зеленой акции: не только посадить дерево, но и сохранить. Что и

УЧАСТНИКИ

Инициатором зеленой акции является общественница Галина Смирнова. Идею поддержали различные предприятия и организации города: «Кедротека», хоккейная академия «Авангард», группа компаний «Эталон-Омск», «Новые окна», «Топ-лайн», ПАО «Интер РАО», Росгвардия и другие.



Академия «Авангард» стала одним из участников



Зелёную акцию поддержали тысячи омичей



будут делать жители совместными усилиями, а «Управление дорожного хозяйства и благоустройства» обеспечит график подачи воды по водопроводу, расположенному вдоль набережной Иртыша.

На «Зеленом острове» также появились 306 сосен в честь предстоящего дня рождения Омска.

Организатором уже восьмой акции «Спасаем деревья» является ПАО «Сбербанк». Кроме того, в этот день волонтеры «Сбербанка» доставили во многие образовательные учреждения города более 700 метровых сосен. Теперь педагогический состав и ученики этих школ будут ухаживать за новыми хвойниками в рамках уроков по экологическому воспитанию.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Мэр города Омска Сергей Шелест: «Никто, кроме нас» – этот девиз снова подтвержден. Никто, кроме нас, омичей, не сделает наш город лучше, комфортнее, зеленее. Не сделает Омск действительно городом-садом, чтобы всем нам было в радость здесь жить».

НОВАЯ АЛЛЕЯ В СОВЕТСКОМ ПАРКЕ

Работники социального партнера администрации Советского округа – завода полипропилена «Полиом» высадили у центрального входа в Советский парк 100 саженцев липы сердцевидной.

Глава администрации округа Сергей Финашин подчеркнул, что масштабные работы по благоустройству Советского парка в рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда» были проведены в три этапа с 2019-го по 2021 год.

Как рассказали в администрации Советского округа, липа сердцевидная является ценным

медоносом. Средняя продолжительность жизни этих деревьев составляет около 400 лет. В апреле этого года коллектив завода полипропилена уже посадил на территории Советского округа дубовую аллею.

«Такие акции для нашего предприятия – добрая традиция со дня основания завода. В текущем году мы высадим 200 взрослых сажен-

цев и крупномеров – это подарок полиомовцев к юбилею нашего региона, который в этом году отмечает свое двухсотлетие. А всего до 2025 года мы обязуемся высадить не менее 500 деревьев», – отметил генеральный директор завода «Полиом» Игорь Тихонов.

Напомним, до 30 мая 2022 года на платформе 55.gorodsreda.ru продолжалось народное онлайн-го-



Советский парк благоустроивали в три этапа

лосование по выбору объектов благоустройства в Омске в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» уже на 2023 год. Три объ-

екта голосования расположены в Советском округе. Отдать голос за благоустройство понравившегося общественного пространства мог любой омич старше 14 лет.

ДОСЛОВНО

«Старейший парк омских Нефтяников является одним из любимых мест отдыха для горожан. Очень важно после проведения масштабного благоустройства продолжать развивать такие территории. И мы всегда поддержим инициативу социальных партнеров округа, которые вносят свой вклад в озеленение территорий парков и скверов», – отметил глава Советского округа Сергей Финашин.



Сотрудники завода полипропилена «Полиом» проявили экоинициативу



КОНТРОЛЬ НЕЗАКОННОЙ ТОРГОВЛИ

Комплекты постельного белья, одежда, рюкзаки и сумки без разрешений, чеков и кассовых аппаратов продавались прямо на улице рядом с остановками общественного транспорта.

Всего в результате рейда представители администрации Советского округа выявили три точки незаконной торговли. В отношении нарушителей выписаны протоколы об административной ответственности.

«Во время рейдов с торговыми жителями проводятся беседы по вопросам о недопустимости осуществления несанкционированной торговли в местах, не установленных для этого органами местного самоуправления, разъясняется административная ответственность за осуществление несанкционированной торговли», – рассказала главный

специалист отдела социально-экономического развития и потребительского рынка администрации Советского округа Ольга Рольгейзер.

ОФИЦИАЛЬНО

За несанкционированную торговлю предусмотрено наложение административного штрафа. Сумма штрафов может составить от одной тысячи на продавца и до 25 тысяч на юридическое лицо.

В администрации округа добавили, что рейды по незаконным торговым точкам проводятся еженедельно, в мае их было уже 7. Всего же с начала года проведено 37 рейдов, составлено 25 протоколов об административной ответственности.

Также хотелось бы отметить, что, приобретая товары в местах несанкционированной торговли, покупатели рискуют не только приобрести некачественный товар, но и остаться без защиты своих прав.



Несанкционированную торговлю можно наблюдать вблизи остановки «ДК им. Малунцева»

ДАЧНИКОВ ПРЕДУПРЕДИЛИ

Время начала дачного сезона спасатели считают особенно пожароопасным, ведь по статистике около 60% всех пожаров на садоводческих территориях приходится именно на весенний период.



Категорически запрещено сжигать сухую траву на участках

Как показывает практика, с наступлением тепла омичи начинают осуществлять поездки на свои дачные участки, приводить их в порядок и, следовательно, сжигать накопившийся мусор, пренебрегая при этом правилами пожарной безопасности. Во избежание пожаров существует запрет на разведение костров на открытых территориях.

«Постепенное повышение среднесуточной температуры воздуха может повлиять на активизацию процессов, связанных

с возгоранием сухой травы и лесных массивов», – подчеркнул начальник отдела общественной безопасности администрации Советского округа Василий Костюк.

КСТАТИ

Важно знать, что в случае пожара нужно звонить по номеру 01 (с городского телефона) либо 101 (с мобильного телефона).

КУПАТЬСЯ ЗАПРЕЩЕНО

С приходом лета наступает пора активного отдыха на пляжах, и, следовательно, многие омичи желают искупаться в реке Иртыше.

С целью снижения несчастных случаев и гибели людей на воде с 1 июня сотрудники отдела общественной безопасности администрации Советского округа проводят обследование мест несанкционированного купания совместно с сотрудниками Главного управления МЧС по Омской области (включая представителей Государственной инспекции по маломерным судам), управления по делам ГО и ЧС департамента общественной безопасности мэрии, сотрудниками полиции.

В ходе обследования специалисты проводят с нарушителями профилактические беседы об опасности купания в не предусмотренных для этого местах. Рассказывают людям о возможных последствиях, которые могут привести к трагедии.

В Советском округе насчитывается 16 мест, оборудованных специальными аншлагами, предупреждающими о том, что купание запрещено.

«Такие мероприятия направлены на обеспечение безопасно-

НА ЗАМЕТКУ

Помимо рейдов, проходят внеплановые выезды специалистов на дикие пляжи с привлечением активистов комитетов территориального общественного самоуправления.

сти, недопущение гибели людей на водных объектах Советского округа. Особое внимание уделяется безопасности детей и подростков. Крайне опасно пребывать у воды детям без взрослых, и в период летних каникул это очень актуально», – подчеркнул начальник отдела безопасности администрации Советского округа Василий Костюк.



Одно из мест несанкционированного купания в Советском округе

ОСТОРОЖНО! МОШЕННИКИ!

В современном мире злоумышленники постоянно придумывают новые схемы обмана, но в каждой из них один финал – человек теряет деньги. В связи с этим специалисты отдела безопасности администрации Советского округа напоминают о распространенных приемах обмана.

Преступники часто с целью защиты называют потерпевших по имени с просьбой озвучить данные банковской карты, срок действия и код, указанный с обратной стороны, а затем и код, поступивший в СМС-сообщении. Не совершайте никаких операций и запомните, что сотрудник банка никогда не попросит у вас коды безопасности с обратной стороны карты, логин от банка-онлайн и кода из СМС-сообщения. Ко всему этому можно отметить, что они нередко представляются со-

трудниками банков, продавцами, родственниками и друзьями. Что делать вам?

✓ Будьте спокойны, бдительны, не верьте незнакомцам и не совершайте никаких действий под их диктовку.

✓ Не сообщайте свои персональные данные, реквизиты карты, коды доступа, пароли и СМС-сообщения, поступающие на телефон.

✓ Даже если номер, с которого звонят, совпадает с официальным номером банка, не верьте этому.

✓ Завершите вызов и наберите номер банка, указанный на вашей банковской карте.

✓ Обязательно проведите разъяснительную беседу с пожилыми родственниками, родителями, детьми и объясните им, что ни в коем случае нельзя сообщать о себе конфиденциальную информацию неизвестным людям.

ВАЖНО

Если вы стали жертвой мошенников либо подозреваете, что можете ею стать, незамедлительно обратитесь в полицию. Звоните 02 с городского, с мобильного – 102 или 112.

Материалы номера подготовили: Я. Фомина, Н. Мисюров. Фото: В. Казанов, С. Сапоцкий, Я. Фомина.